

**Аналитическая справка
о деятельности Центра естественнонаучного профиля «Точка роста»
МБОУ Поселковая СОШ за период с июля по сентябрь 2023 года**

1 сентября 2021 года на базе Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Поселковой средней общеобразовательной школы Азовского района открылся центр "Точка Роста".

"Точка Роста" является федеральным проектом "Современная школа национального проекта "Образование".

Этот проект направлен на развитие творческих способностей обучающихся, особенно в малокомплектных сельских школах.

Основной целью Точки роста является формирование у обучающихся школы современных естественнонаучных навыков по предметным областям: "Биология", "Химия", "Физика", а также внеурочной деятельности по биологии, экологии.

Цель создания Центра:

Совершенствование условий для повышения качества образования в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности и малых городах, расширения возможностей обучающихся в освоении учебных предметов естественнонаучной и технологической направленностей, программ дополнительного образования естественно-научной и технической направленностей, а также для практической отработки учебного материала по учебным предметам «Физика», «Химия», «Биология».

Функции Центра:

Участие в реализации основных общеобразовательных программ в части предметных областей «Естественно-научные предметы» в рамках федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование».

Реализация разно уровневых дополнительных общеобразовательных программ естественно-научного и технологического направлений, а также иных программ в рамках внеурочной деятельности учащихся.

Обеспечение создания, апробации и внедрения модели равного доступа к современным общеобразовательным программам естественно-научного и технологического профилей.

Внедрение сетевых форм реализации программ дополнительного образования.

Организация внеурочной деятельности в учреждении, разработка соответствующих образовательных программ.

Вовлечение учащихся и педагогов в проектную деятельность.

Обеспечение реализации мер по непрерывному развитию педагогических и управлеченческих кадров, включая повышение квалификации руководителя и педагогов Центра, реализующих основные и дополнительные общеобразовательные программы естественнонаучного, технологического профилей.

Реализация мероприятий по информированию и просвещению населения в области естественнонаучных и технологических компетенций.

Информационное сопровождение учебно-воспитательной деятельности Центра, системы внеурочных мероприятий с совместным участием детей, педагогов,

родительской общественности, в том числе на сайте образовательной организации и иных информационных ресурсах.

Содействие созданию и развитию общественного движения учащихся, направленного на личностное развитие, социальную активность через проектную деятельность, различные программы дополнительного образования.

В 2023-2024 учебном году Центр образования "Точка роста" на базе Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Поселковой средней общеобразовательной школы Азовского района будет задействован при реализации общеобразовательных программ по учебным предметам "Биология", "Химия", "Физика". Деятельность Центра в период с июля по сентябрь 2023 года была направлена на реализацию основных целей:

- создание условий для внедрения на уровнях основного общего и среднего общего образования новых методов обучения и воспитания, образовательных технологий, обеспечивающих освоение обучающимися основных и дополнительных общеобразовательных программ естественнонаучного профиля;
- обновление содержания и совершенствование методов обучения предметных областей "Биология", "Химия", "Физика". Достижению указанных целей способствовало решение следующих задач:
- обновление содержания преподавания основных общеобразовательных программ по предметным областям "Биология", "Химия", "Физика" на обновленном учебном оборудовании;
- создание условий для реализации разно уровневых общеобразовательных программ дополнительного образования естественнонаучного профиля;
- создание целостной системы дополнительного образования в Центре, обеспеченной единством учебных и воспитательных требований, преемственностью содержания основного и дополнительного образования, а также единством методических подходов;
- формирование социальной культуры, проектной деятельности,
- направленной не только на расширение познавательных интересов школьников, но и на стимулирование активности, инициативы и исследовательской деятельности обучающихся.

В настоящее время центр образования цифровых и гуманитарных компетенций «Точка роста» активно задействован в учебном процессе. В нем проводятся уроки биологии, химии, географии, обж, физики. Предметы естественно-научного цикла проводятся в соответствии с расписанием и календарно-тематическим планированием. На базе "Точки роста" проводятся внеурочные занятия экологического кружка: «Земляне». Режим занятий обучающихся в Центре "Точка роста", с учетом расписания уроков на 2023-2024 учебный год.

Для результативного функционирования Центра "Точка роста" двое учителей — учитель химии и биологии и учитель физики — с 25.05.2021г. по 25.06.2021 г. прошли обучение на платформе "Цифровая экосистема ДПО".

Педагоги активно используют оборудование Центра в образовательных целях: демонстрация видеофильмов, видео уроков, использование онлайн тренажеров, компьютерное тестирование.

Огромным преимуществом работы центра стало то, что обучающиеся изучают предметы "Биология", "Химия", "Физика" на обновленном учебном оборудовании.

В Центре «Точка роста» проходят практические занятия по предмету «ОБЖ». Широко используется инфраструктура Центра и во внеурочное время.

После уроков учащиеся школы учатся играть в шахматы.

У учащихся школы есть возможность приобрести навыки работы в команде, подготовиться к участию в различных конкурсах и соревнованиях. Школьники работают с ноутбуком, фотоаппаратом, видеокамерой, высокоскоростным интернетом и другими ресурсами Центра, которые служат повышению качества и доступности образования.

Комплект для обучения шахматам активно применяется на занятиях Шахматного кружка. Наличие достаточного оборудования позволило организовывать шахматную площадку в фойе первого этажа на переменах для всей школы.

В кабинетах центра проходят занятия по внеурочной деятельности: «Финансовая грамотность», «Занимательная биология», «Школа географа-исследователя» и другие, а также организуется подготовка к научно-практическим конференциям, участию в конкурсах, олимпиадах, фестивалях, семинарах.

Внеурочная деятельность является составной частью учебно-воспитательного процесса и одной из форм организации свободного времени учащихся.

Воспитание на занятиях школьных курсов внеурочной деятельности осуществляется преимущественно через:

- вовлечение школьников в интересную и полезную для них деятельность,

которая предоставит им возможность само реализоваться в ней, приобрести социально значимые знания, развить в себе важные для своего личностного развития социально значимые отношения, получить опыт участия в социально значимых делах;

- формирование в кружках, секциях, клубах, студиях и т.п. детско-взрослых

общностей, которые могли бы объединять детей и педагогов общими позитивными эмоциями и доверительными отношениями друг к другу;

- создание в детских коллективах традиций, задающих их членам

определенные социально значимые формы поведения;

- поддержку школьников с ярко выраженной лидерской позицией и

установкой на сохранение и поддержание накопленных социально значимых традиций;

- поощрение педагогами детских инициатив и детского самоуправления.

Реализация воспитательного потенциала курсов внеурочной деятельности происходит в рамках следующих выбранных школьниками ее видов.

Курсы внеурочной деятельности, направленные на передачу школьникам социально значимых знаний, развивающие их любознательность, расширяющие их кругозор, позволяющие привлечь их внимание к экономическим, политическим, экологическим, гуманитарным проблемам нашего общества, формирующие их гуманистическое мировоззрение и научную картину мира. Овладение новыми знаниями и компетенциями, позволяет ученикам совершенствовать коммуникативные

навыки, креативность, стратегическое и пространственное мышление на более современном оборудовании, выстраивать продуктивное сотрудничество со сверстниками и взрослыми.

Первыми результатами является то, что обучающиеся активнее стали участвовать в конкурсах, олимпиадах, фестивалях, учебно-исследовательских конференциях, творческих мероприятиях.

Родители и обучающиеся школы смогли убедиться в том, что система образования в новом формате действительно интересна и эффективна и что каждая единица нового оборудования призвана работать во исполнение главной задачи — современное образование школьников.

Доступ к работе в Центре для всех обучающихся является равным. Поэтому двери открыты для всех классов. Педагогами Центра «Точка роста» обеспечивается создание, апробация и внедрение модели равного доступа к современным общеобразовательным программам цифрового, естественнонаучного, технического и гуманитарного профилей.

Каждый родитель хочет, чтобы его ребенок вырос благополучным и успешным, счастливым человеком. Информационно-просветительское консультирование родительской общественности включает:

- публикации на школьном сайте;
- родительские собрания;
- индивидуальные консультации;

Мероприятия, проведенные на базе Центра «Точка роста» с июля по сентябрь 2023 года

<i>Направление, Наименование</i>	<i>Сроки</i>
Учебно-воспитательные	
Проведение уроков биологии, химии, ОБЖ, географии, физики	еженедельно
Проведение уроков учителями-предметниками	В соответствии с планом
Тренировочные мероприятия по подготовке к государственной итоговой аттестации	В течении года
Школьный этап олимпиады школьников по биологии, химии, географии, физике, экологии	Сентябрь-октябрь
Реализация программ внеурочной деятельности: 1. «Занимательная биология»; 2. «Естественнонаучная грамотность»;	сентябрь

Реализация программ дополнительного образования:	еженедельно
1. Экологический клуб «Земляне»	
2. Шахматы	
Всероссийский урок «Эколята – молодые защитники природы»	
Финансовая грамотность	сентябрь
Функциональная грамотность	сентябрь
Внеклассные мероприятия	
Занятия внеурочной деятельности	По расписанию
Открытая презентация зон Центра «Точка роста», кружков, объединений центра для учащихся 5 –х классов	сентябрь
Проект «Путешествие в шахматное королевство»	В течение года

Директор школы: Ритчер Л.С.

